

## Колокол Мира в День Земли

---

В День Земли в разных странах по традиции звучит Колокол Мира, призывая людей Земли ощутить всепланетную общественность и приложить усилия к защите мира на планете и сохранению красоты нашего общего дома. Колокол Мира — символ спокойствия, мирной жизни и дружбы, вечного братства и солидарности народов. И в то же время — это призыв к действию во имя сохранения мира и жизни на Земле.

Первый Колокол Мира был установлен в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке в 1954 г. Он отлит из монет, пожертвованных детьми всех континентов, и является символом глобальной солидарности людей Земли. В него также вплавлены ордена и медали, другие почётные знаки людей многих стран. Надпись на Колоколе гласит: «Да здравствует всеобщий мир во всём мире». В России акция «Колокол Мира в День Земли» проводится с 1998 года по инициативе и под патронатом летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза А. Н. Березового в Международном Центре Рерихов.

На торжественном открытии первого Дня Земли в Москве Сергей Петрович Капица сказал: «... День Земли — это день ответственности перед нашей планетой, ответственности перед людьми, которые её населяют, перед самой природой, частью которой мы являемся»<sup>[4]</sup>.

Организаторами акции «Колокол Мира в День Земли» в Москве являются Международная Лига защиты культуры, Международный Центр-Музей имени Н. К. Рериха, Международный гуманитарный фонд «Знание» имени К. В. Фролова, Федерация космонавтики России, Российская академия космонавтики имени К. Э. Циолковского. В церемонии «Колокол Мира в День Земли» участвуют представители Информационного центра ООН в Москве, Московского бюро ЮНЕСКО, Правительства Москвы, космонавты, известные деятели науки и культуры. Это очень важный день для всех жителей страны.

В 2020 году День Земли традиционно будет приурочен проблемам экологии, а проводимые мероприятия направят на сбережение природы по всей планете. Ныне праздник проходит масштабно практически во всех странах. По неофициальным данным, в нем принимает участие более 200 млн. человек.

Люди, желающие поучаствовать в общественных мероприятиях, направленных на улучшение экологической ситуации, интересуются, какого числа День Земли будет в 2020 году. Путаница с датами возникает из-за того, что отмечают праздник на международном уровне два раза: 20 марта – в день весеннего равноденствия; 22 апреля – в установленный ООН Всемирный День Земли.

День весеннего равноденствия был посвящен планете не случайно. Считается, что в этот период происходит пробуждение природы от зимнего сна. Он отлично подходит для защиты планеты от негативного воздействия человечества, озеленения и других мероприятий, направленных на сбережение экологии. Всемирный День Земли, который в 2020 году будут отмечать 22 апреля, имеет долгую историю. Началось все с того, что в XIX столетии в Северной Америке

нещадно вырубались леса. Люди использовали древесину для строительства, в качестве топлива и для других целей, но нерациональное использование природных ресурсов приносило большой вред окружающей среде. Больше всего страдали животные, рыбы, насекомые и другие представители фауны.

Мероприятия, посвященные Дню Земли, проводятся на протяжении месяца – в период между двумя установленными датами. В городах и селах люди собираются вместе, чтобы убрать мусор, расчистить и высадить деревья. Окрашиваются лавочки, детские площадки, вскапываются клумбы и высаживаются цветы, проводятся другие работы по облагораживанию территории. Фестивали, семинары и конференции: на них призывают людей обратить внимание на экологическую ситуацию. Участники предлагают решения глобальных проблем, связанных с защитой воды, озонового шара, растительного или животного мира. В конференциях и фестивалях участвуют и взрослые, и дети. Масштабные субботники и акции, встречи с учеными традиционно организуют 22 апреля.

#### Символы и атрибутика

За десятилетия празднования сформировались определенные обычаи и традиции. Появилась своя атрибутика: Флаг Земли. Хотя он имеет только символическое значение, без него не обходится ни одно мероприятие, посвященное сохранению окружающей среды и заботе об экологии. Флаг представляет собой синее полотнище, на котором изображена планета. Обычно на полотне наносится фото, сделанное из космоса членами экипажа «Аполлон-17».

Тета. Греческая буква тета используется реже, хотя также связана с Днем Земли. Вытянутый овал с линией посередине обычно изображают зеленым цветом на белом фоне.

Колокол Мира. Этот символ имеет особое значение, поскольку его звон призывает всех обратить внимание на окружающую среду.